

Războiul se întinde în Siria

- Grava situație a detașamentelor franceze -

Știrile care vin din Siria sunt încă foarte alarmante. Astfel francezii s'ar găsi în ajunul unei războaie generale, ce le-ar amenința mandatul din Siria.

Acum Damascul este din nou amenințat de rebeli. Deasemenea partea de Nord a provinciei este în plină răzcoală.

La începutul lunii Iulie, neînțelegeri au izbucnit în Gebelul druz între membrii familiei Atraz, adică între partizanii și adversarii mandatului francez sau mai bine între partizanii și adversarii rezidentului francez în Gebelul druz, căpitanul Carbilliet.

Capitanul Carbilliet a fost destituit; generalul Michaud a fost înlocuit prin generalul Gamelin. Acesta a sosit pe la sfârșitul lui August în Siria, constituind o nouă coloană și după câte-va operațiuni bine conduse și puțin costisitoare în osmenii, reuși la 24 Septembrie să deblocheze Sueda, a cărei garnizoană rezistase patru zeci și cinci de zile.

Instalat la Sueda, generalul Gamelin a continuat operațiile sale de poliție în Gebelul druz, unde calmul începuse să renaască, când în 18 și 23 Octombrie, o nouă mișcare revoluționară - asupra căreia nu sunt încă știri precise - a izbucnit în Damasc. Represivele au fost violente și câteva cartiere ale orașului au trebuit să fie bombardate.

Acest lucru a provocat plângerea rezidenților și a consulilor străini. Pe de altă parte, populația cuprinsă de panică, ar fi fugit. Acest exod, la început dezmițat de înalțul comisar din Beyrut, este confirmat de oarece se anunță că femeile și copiii cari au părăsit Damascul se întorc la vetrele lor.

Lucru și mai grav, revolta s'a întins din nou în Gebelul druz și coloana Gamelin a primit ordin să se retragă spre Damasc. Un zvon arată că această coloană ar fi fost atacată în drumul ei și ar fi suferit pierderi serioase.

Generalul Dupont se găsește în fața unei revolte generale în Nordul Siriei. Tergiversarea guvernului de a rechemă pe generalul Sarraïl, responsabil de situația actuală, faptul că nu s'au trimis ajutoare și întăriri la timp, toate acestea au contribuit la agravarea situației.

Generalul Dupont se găsește în fața unei revolte generale în Nordul Siriei.

Cursul devizelor București pe ziua de 10 Noemv. 1925.

Table with columns for city (Paris, Berlin, Londra, New-York, Italia, Elveția, Viena, Praga, Budapesta) and exchange rate (Cerute).

Valute

Table with columns for currency (Napoleon, Elvețieni, Mărci, Leva, Lire otomane, Sterline, Francezi, Italiani, Drachme, Dinari, Dolari, Marca poloneză, Coroane austriacă, maghiară, cehoslovacă) and exchange rate (Cerute, Oferte).

Cețiți și răspândiți Tribuna Nouă

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Table with columns for destination (Teiuș, Timișoara, Curtici, Brad, Oradea-Mare, Pecica, Jimbolia, Otlaca) and departure/arrival times for different train types (accelerat, personal, expres).

*) La Otlaca, trenul personal către Sântana numai la trenul accelerat spre Arad are legătură.

Surprize în politica externă a Sovietelor

Ziarul socialist german „Vorwartz“ într-un prim articol anunță schimbarea la față a Uniunii Sovietice, din tratatele dela Locarno.

Unul din oficiarele guvernului sovietic, ziarul „Pravda“ publică un articol care arată că situația Europei s'a schimbat după Conferința dela Locarno.

„Sunday Times“ și „Observer“ comentând articolele din „Pravda“ spun că, pentru moment, nu se poate vorbi decât de reluarea relațiilor comerciale.

Întreprinderea Rusiei în Liga mărește considerabil prestigiul acestei înalte instituții a lumii. Mult timp nici Statele-Unite ale Americii nu pot rămâne în afară - de sfera Ligii.

Mai mult, majoritatea conducătorilor partidului comunist și ai guvernului sunt pentru o politică de compromis.

Ei cred că trebuie arătat, prin exemple europene că comunismul ar fi fericire. Pentru acest lucru trebuie să se organizeze solid în interior. Apoi Sovietele au nevoie de credite, pe cari nu le pot obține fără să fie în Ligă, astfel ca Liga să garanteze aceste credite.

Prin intrarea Rusiei în Ligă se consolidează considerabil pacea Europei. Admițând convenanțele, Rusia admite tratatele și frontierele existente. Mai mult se supune politicii de non agresiune și dezarmare care formează baza de principii ale Ligii Națiunilor.

Se pare că șefii comuniști au renunțat la faimosa lor revoluție mondială. În orice caz nu cred că pe cale violentă și prin metodele Zinoview și ai Internaționalei a III-a se va ajunge la vr'un rezultat.

Ultimele știri arată că bolșevicii au renunțat la intransigența în materie de comunism și s'au adaptat condițiilor vieții. Până la un punct se recunoaște dreptul fierăriei de a munci și de a câștiga după meritele sale.

Economice.

Expoziție-târg internațional al industriilor de pielării la Milano

La Milano va fi o expoziție internațională a pielării, dela 22 la 29 Ianuarie 1926.

Expoziția va cuprinde în 400 de standuri orice fel de piele, încălțăminte, marochinerii, articole de voiaj, hamuri, curele și toate mașinile, sculele, furniturile, produsele chimice etc. întrebunțate la fabricațiunea lor.

Pot lua parte la acest târg toate industriile și organizațiile pielării, fie naționale fie străine.

Expozanții și vizitatorii vor beneficia de transport pe căile ferate italiene și de înlesnirea găzduirii.

Pentru orice informațiune, a se adresa la „Direzione Generale della Mostra Internazionale delle Industrie del cuoio.“ Via Principe Umberto, 19. Milano.

Succesul împrumutului cehoslovac în America

„Prager Presse“ subliniază succesul extraordinar a primei tranșe a împrumutului american cehoslovac acoperit de mai multe ori atât la Amsterdam cât și la New-York.

La New-York împrumutul s'a cotaș deja la 99, la Amsterdam la 100.

„Prager Presse“ afirmă că această dispoziție favorabilă s'a menținut, după cum rezultă din faptul că băncile din Praga au primit din străinătate, în zilele din urmă, importante comenzi de valori cehoslovace.

Bonurile de casă în sumă de 600 milioane coroane, vor fi înlocuite la viitoarea scadență, printr'un tip nou cu scadență de 5 ani.

Publicul a început să se intereseze, de această schimbare.

-00-

Devizele și valuta.

Rador, 10 Noemvrie

Table with columns for city (Zurich, Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, Viena) and exchange rate (BURSA).

Cale Ferate, Arad-Podgoria

Valabil dela 20 Sept. 1925

Mersul trenurilor

Large table with columns for train routes (Arad-Ghioroc, Ghioroc-Pâncota, Ghioroc-Radna) and departure/arrival times for different train types.